

CONFORM CU ORIGINALUL



Parlamentul României

Senat

INTERPELARE

Adresată: Ministrului Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Petre Daea

De către: Dan LUNGU, senator

Circumscripția electorală: 24

Grupul Parlamentar: USR

Ședința Senatului din data de: 22.10.2018

Obiectul interpelării: situația privind evoluția Pestei Porcine Africane

Stimate domnule ministru,

La momentul actual, Pesta Porcină Africană și evoluția ei rapidă în România reprezintă unul dintre cele mai dezbătute subiecte la nivel național și internațional. Conform unui raport al Comisei Europene analizat în presă, în România, în cursul unui an, „au apărut 998 de focare la porcii domestici, mai mult decât în toată Uniunea, în patru ani”. Național, conform unei actualizări asupra evoluției pestei porcine în România publicată de Autoritatea Națională Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor, la data de 10.10.2018, în România Pesta Porcină Africană „evoluează în 246 de localități, din 13 județe, cu un număr de 998 de focare (dintre care 15 exploatații comerciale) și 90 de cazuri la mistreți”. În aceeași actualizare este menționat că, până în prezent, pe teritoriul țării au fost eliminați 348.691 de porci afectați de boală.

În ceea ce privește despăgubirile, până la data actualizării menționate, au fost despăgubiți 6.625 de proprietari, valoarea totală a plăților fiind de 71.806.990 de lei. Conform declarațiilor europarlamentarului Siegfried Mureșan făcute în urma analizării unui document oficial obținut

de la Consiliul UE, „Guvernul a votat în Consiliu tăierea fondurilor pentru pesta porcină. Concret, Executivul condus de Viorica Dăncilă a votat alocarea a zero euro către Fondul European de Garantare Agricolă pentru măsurile specifice destinate fermierilor afectați de Pesta Porcină Africană”. Acesta a mai adăugat și faptul că „alocările pentru România din Fondul European Agricol pentru Dezvoltare Rurală sunt prestabilite, deci nu pot fi modificate și sunt fixe pe o perioadă de șapte ani”, pentru ca dumneavoastră, mai apoi, să declarați că ați „obținut aprobare de la Comisia Europeană pentru alocarea a 43 de milioane de euro din Fondul European Agricol pentru Dezvoltare Rurală”.

Întrucât problema Pestei Porcine Africane este una extrem de gravă și nu poate fi ignorată, vă rog să îmi răspundeți următoarelor solicitări:

- Care este sursa celor 43 de milioane de euro pentru care susțineți că ați primit aprobare de la Comisia Europeană în vederea remedierii situației Pestei Porcine Africane? Cum vor fi folosite aceste fonduri?
- Întrucât au existat avertizări asupra riscului pătrunderii Pestei Porcine Africane pe teritoriul românesc și al extinderii ei, care au fost măsurile avute în vedere și aplicate, pentru diminuarea acestuia?
- Care sunt demersurile întreprinse la nivel național, derulate în prezent, pentru informarea, prevenirea și combaterea Pestei Porcine Africane?

Vă mulțumesc!

Solicit răspuns scris.

Data:

22.10.2018

Dan ~~L~~UNGU